

栗子园社区 移民群众过上幸福生活

栗子园社区位于云南省楚雄彝族自治州楚雄市鹿城镇，是一个全新的移民社区。近年来，在社区党总支的带领下，移民群众通过强化服务、提升就业率、发展集体经济等举措，真正实现从村民向市民的转变。

移民新区烦恼多

走进栗子园社区，在宽敞的社区活动广场旁，老人们聚在一起闲聊家常。“现在居民的日子越来越好，邻里之间相处很和睦。”栗子园社区党总支副书记刘海玲告诉记者，现在每天晚上居民会聚在社区活动广场，在老师的带领下欢快地跳起舞蹈。

然而，当初刚从楚雄市东瓜、吕合2个镇34个村民小组迁入栗子园社区时，6679名移民群众却有诸多不适应，矛盾纠纷频发。

“一夜间从农村进入城市，从

村民变成市民，虽然房子很敞亮，心却很不顺。”刘海玲说。刚搬来的移民群众主要靠移民生活补贴生活，年均3000多元的收入在城里生活确实不容易。“以前在农村，大米、蔬菜都是自己种的，不需要花钱。但到了城里，啥都要花钱，感觉很不适应。”一位从吕合镇搬来的居民告诉记者。

为了让移民群众尽快适应城市生活，社区“两委”围绕“搬得来、稳得住、有发展、能致富、共和谐”的目标，从生活上关心、思想上理解移民群众，积极帮助他们转变思想观念。



栗子园社区刺绣车间绣品展示